

ГЛОБАЛЬНЫЕ ВЫЗОВЫ СОВРЕМЕННОСТИ И ДУХОВНЫЙ ВЫБОР ЧЕЛОВЕКА

Веткина Наталья Владимировна
преподаватель
ТОГБПОУ «Железнодорожный колледж
имени В.М. Баранова»

***Аннотация.** В статье рассматриваются глобальные вызовы современности. Проанализирован ряд исторических событий за последнее столетие, показывающих роль сохранения исторической памяти в формировании гражданского самосознания. Отмечается необходимость межрелигиозного и межкультурного диалога для укрепления взаимоуважения, добрососедства, согласия в обществе.*

***Ключевые слова:** историческая память, глобальные вызовы, гуманитарная помощь, духовный выбор, патриотизм, волонтеры.*

Опираясь на исторический опыт можно отметить, что сейчас одной из самых актуальных проблем является поиск эффективных ответов на глобальные вызовы современности – экстремизм, терроризм, региональные военные конфликты, экономическую справедливость.

Анализируя исторические события, становится очевидно, что не было не то что десятилетия, но даже года, когда на Земле кто-то с кем-то не воевал. По самым скромным подсчетам, за 100 прошедших лет на Земле произошло 126 войн, конфликтов, вооруженных мятежей, восстаний. В этом скорбном списке войны, имеющие к нашей стране самое прямое отношение: Первая мировая война, гражданская война, советско-польская война, Вторая мировая война, Великая Отечественная война, война в Афганистане, в Чечне. В общем, наша страна внесла в летопись войн достойный вклад.

Сохранение исторической памяти о тех подвигах, которые совершали народы России в самых тяжелых ситуациях, помогает понять те события, которые происходят в данный момент.

Сегодня, помимо вооруженных сражений идут информационные войны, когда на первое место выдвигается борьба за души людей. Дезинформация, умышленное искажение исторической правды, саботаж может губительно сказаться на молодом поколении.

Неслучайно в последнее время мы являемся свидетелями целенаправленных попыток переписать историю России, вычеркнуть из народной памяти самые важные победы и героизм воинов.

Память об историческом пути России, о боевых подвигах нашего народа – сейчас очень важна. От того, что мы знаем о деяниях своих предков, зависит будущее России.

Мы не имеем права на бездействие и безразличие перед попытками ее злонамеренного искажения. Наша задача сохранить историческую память, так как это способствует формированию гражданского самосознания.

Важно помнить о Крещении Руси, сохранять духовное единство русского и украинского народов как единого целого.

Я считаю, надо посильно помогать тем, кто нуждается в нашей непосредственной поддержке.

Мы участвуем в благотворительных акциях, оказываем помощь тем, кто пострадал от вооруженного конфликта в Донбассе, – в первую очередь обездоленным беженцам, которые приехали в Мичуринск, некоторые из них учатся у нас, осваивают железнодорожные профессии и специальности.

Весной в рамках акции #МЫВМЕСТЕ во Железнодорожном колледже был открыт Центр гуманитарной помощи, были собраны вещи и отправлены беженцам.

На летних каникулах волонтеры колледжа присоединились к гуманитарной акции «Дети-детям» и передали собранные книги в образовательные организации Донецкой и Луганской Народных республик.

Я думаю, в сплоченности, в единстве народа, в готовности помочь нуждающимся, в этом и проявляется сила россиян, настоящий патриотизм.

Наш колледж имеет богатую историю, славные патриотические традиции. Не даром говорят, что задача образования — не только в том, чтобы готовить хороших специалистов. Но и в том, чтобы воспитывать хороших людей. Собственно, и качественная профессиональная подготовка невозможна без развития личности. Поэтому колледж, как и семья, является в первую очередь местом нравственного воспитания.

Да, конечно, важно, чтобы студенты знали открытия Ломоносова, Лодыгина, Вернадского, Циолковского. Но еще важнее научить их отличать добро от зла, правду от лжи. Честность, ответственность, мужество не могут возникнуть на пустом месте. Это требует понимания принадлежности к своей Родине, к ее истории, культуре, святыням. Вера дает нашей жизни прочную, нерушимую основу, укрепляет силы, помогает преодолевать препятствия, делать духовный выбор.

Молодежь защищает Родину, многим пришлось взять в руки оружие.

Так, наш выпускник Александр Гераськов, рядовой 16-й отдельной гвардейской бригады специального назначения ГРУ Генерального штаба России 5 июля 2022 года погиб в ходе специальной военной операции на Украине. Он Герой нашего времени!

В годы Великой Отечественной войны шесть выпускников нашего учебного заведения удостоились звания Герой Советского Союза. Александр Гераськов награжден орденом Мужества. Мы этим гордимся!

Наши добровольцы сопровождают гуманитарные грузы. Студент третьего курса Железнодорожного колледжа Евгений Иванов более месяца работал в городе Изюм в составе российской гуманитарной делегации.

С августа Евгений стремился поехать добровольцем на Донбасс, а когда узнал о наборе группы волонтеров от партии «Единая Россия», которая будет

сопровождать колонны машин с гуманитарной помощью, предназначенной для жителей города Изюм Харьковской области, отреагировал незамедлительно. Юношу и добровольцев из других регионов обучали первой помощи и действиям в чрезвычайных ситуациях. В течение трех недель волонтеры передавали нуждающимся продуктовые наборы, а для больных – медицинские средства оказания первой помощи.

Город Изюм похож на Мичуринск, там также есть вокзал, железнодорожные мастерские, депо, Тепловозоремонтный завод. К сожалению, в ходе боёв город с населением 46 тысяч человек был почти полностью разрушен.

В сентябре союзные войска оставили город Изюм в Харьковской области. Вернувшись в Мичуринск, Евгений нам рассказал о ежедневных обстрелах, о жестоких боях, в которых наши бойцы проявляют настоящие чудеса мужества и отваги.

Он познакомился со многими патриотами, но особенно вспоминает военного священника отца Виталия, который рисковал жизнью наравне с военнослужащими.

Евгений Иванов отмечает, что готов снова отправиться на Донбасс, чтобы поддерживать людей и помогать им!

В этом учебном году директор Железнодорожного колледжа, педагогические работники, студенты и родители материально поддержали тех воинов российской армии, кто свои силы прилагает, чтобы восстановить мир на многострадальной земле Донбасса и защитить мирных жителей. На собранные средства приобрели обмундирование и все необходимого для наших военных.

Мы можем лишь молиться о том, чтобы скорее прекратилось кровопролитие. Все должны объединиться и сделать все для того, чтобы наступил долгожданный мир.

Я считаю, что для укрепления взаимоуважения, добрососедства, согласия в обществе и поиска правильного ответа на глобальные вызовы современности необходим межрелигиозный и межкультурный диалог.

Список литературы:

1. Великая Отечественная война: история и историческая память в России и мире. Сборник материалов международного научно-общественного форума, посвященного 76-летию Победы в Великой Отечественной войне: В 2 томах. Том 1. Тула, 2023.
2. Отечественная словесность о войне. Проблема национального сознания: К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ред. Л.А. Трубина. М., 2024.
3. Рождественские чтения в 2023 году посвятят глобальным вызовам современности. // Православный журнал «Фома». 2022. № 80.